

开学经济升温,厦门准大一新生纷纷添置用品 还没跨进大学,有人就花了5万元

晨报记者 叶子申

进入8月中下旬,不少准大一新生开始添置用品,准备开启大学生活。记者昨日走访发现,“开学账单”有薄有厚,有的家长花费数万元满足孩子心愿,也有家长仅花费数百元就搞定了孩子所需物品,电子产品占据账单“C位”。

有家长为孩子花费5万元

上周末,家住滨北的王先生带着即将上大学的儿子去了趟电子城,准备为其购置相机。“儿子平时喜欢摄影,一直想要一台新的单反相机,这次他考上了心仪的大学,就想着满足他的愿望。”王先生说,他和儿子经过商量和对比,花费1.5万元购买了一台相机。

王先生说,除了相机,接到录取通知书当天,他就已经为儿子购买了新的手机和笔记本电脑等,花费了近两万元,再加上暑期考驾照、办健身卡、同学聚餐等,王先生算了下账,为儿子花了近5万元。

“不当家不知柴米贵,一养娃方知花销‘费’。”女儿还没到大学报到,家住吕厝的老陈夫妇就已经为女儿花了快4万元。“我们只有一个女儿,她平时读书很认真,也没买什么东西。这次高考后,我们想一次性满足她的心愿。”老陈说,他们为女儿添置了新款手



昨晚,市民在商场选购电脑。记者唐光峰摄

机、平板电脑、笔记本电脑、无线耳机、智能手表等,还让女儿去考了驾照、上了化妆穿搭等网络课程。

精打细算“武装到牙齿”

不少准大一新生精打细算,量入为出。“我主要购置了床上四件套、台灯、数据线、化妆品等,总共花费不到1000元。”即将去北京读大学的市民小林告诉记者,她的父母都是工薪阶层,平时比较节俭,她即便上大学,用的也是父母的旧手机。

在小红书、抖音等平台上,也

有许多厦门的准大一新生晒出了“开学账单”。一名姓徐的新生告诉记者,她即将前往湖南读大学。为了入学,她从充电宝、数据线、酒精湿巾、抽纸卷纸,到四季衣服、床上用品、化妆品、护肤品,再到创可贴、防晒霜、牙线等,可谓准备得一应俱全。不过,即便“武装到牙齿”,她笑称,全部费用也没超过1万元。

电子产品销售还将攀高峰

记者在走访中发现,不少学生在高考后热衷购买电子产品,带火了商家生意。

今年暑假,厦门苏宁易购在湖里万达店、财富港湾店、东方明珠店都开辟了电子产品体验区,面向学生群体推出多项定制优惠。厦门苏宁易购市场经理郑朝昌表示,8月份以来,针对学生群体的促销产品销量同比增长20%,而且按惯例,每年开学季销售高峰在8月中下旬到9月10日左右,接下来销量还会再攀高峰。

SM新生活广场的苹果官方商店工作人员告诉记者,今年他们针对准大一新生和大学老师推出了系列优惠措施,购买指定款笔记本电脑,可享受价格优惠,还

将获赠无线耳机。

准大一新生也成为暑期学车的主力军。厦门特运驾校副经理林晨光告诉记者,高中毕业生占该驾校暑假全体学员的70%左右。厦门通凯驾校副校长王志谅也表示,暑期报名学车的人当中,准大一新生占65%至70%。有的驾校推出了AI模拟器,方便学员练车;有些驾校还调整了练车时间,让学员可以早间或夜间练车。

记者观察

“开学账单” 应为理性消费清单

从数百元到数万元的准大一新生“开学账单”,折射出不同家庭的不同消费观。账单的“大头”一般是电脑、手机等数码产品,作为大学学习生活的工具,不少家庭都会为孩子添置。不过,在采访中,记者发现,部分新生好面子,购买数码产品并非从实际需求出发,而喜欢“赶潮流”,将“标配”升级成“顶配”,让普通家庭吃不消。

大学是学习的场所,而非糊面子工程的地方,所有的花费应着眼于学习和生活,以实用为原则,该花的花,量力而行。家长也应该让孩子明白,赚钱不易,不要让孩子产生依赖心理,应当向理性回归。

(记者 叶子申)

海沧这所学校将增540个学位

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,位于海沧的北附学校未来海岸校区改扩建工程将在下月底竣工交付,教学区将于新学期投用。

据悉,北附学校创办于2003

年,现有未来海岸、体育中心、京口、嵩屿、思齐五个校区,师生规模达万人。北附学校未来海岸校区改扩建工程总用地面积为41141.08平方米,总建筑面积为31705.36平方米。项目新建2栋

教学楼,新增12个班,可提供540个学位,新建一层架空操场,改建一栋700人礼堂。

据厦门海沧土地开发有限公司项目负责人介绍,改扩建工程的1-2#楼教学楼已于近日竣工

验收,将在9月开学投用;3#楼架空运动场正在进行跑道基层施工,将于9月底完工。项目全部完工后,将有效解决学校学位不足、运动场地受限问题,进一步提高教育质量、改善教学环境。

113名苏氏学子 获得基金奖助

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 杨心亮)近日,厦门苏颂科技教育基金会2024年度奖助学金大会举行,奖助了113名苏氏学子。获奖者中,博士毕业生13名、博士录取生11名、硕士录取生25名,还有2名“国家科技发明专利”奖获得者。

“很荣幸获得厦门苏颂科技教育基金会的奖励,在未来博士研究生的学习道路上,我会努力传承和发扬苏颂的科技创新精神,并时刻谨记‘和善心正、处事必公’的家风家训,常怀感恩之心,努力学习,回报社会。”南京大学计算机科学与技术专业博士生苏晨玮说。

厦门苏颂科技教育基金会自2010年创建,重视教育与人才培养,累计募集资金400万元左右,奖励助学约900人。

灌南第三幼儿园主体结构封顶

晨报讯(记者 叶子申)记者从马銮湾新城片区指挥部获悉,经过近半年的建设,灌南第三幼儿园已于近日完成主体结构封顶,预计明年上半年完成全部建设工作。届时,灌南区域内的教育配套将得到进一步完善。

据悉,灌南第三幼儿园位于马銮湾新城集美北片区,陈井南路南侧,浦井路东侧,规划12个班,总用地面积4556平方米,总建筑面积4850平方米。主要建

设内容包括教学综合楼、室外活动场地、道路、绿化等。

据项目代建单位负责人介绍,灌南第三幼儿园主体建筑靠地块北侧设置,让出更多南向空间作为幼儿的主要室外活动场地。

考虑到幼儿活泼好动的特性以及雨天室外活动的不便,该园还设置了室内活动平台。

幼儿园设置了主副两个人口,实现人车分流。



灌南第三幼儿园效果图